

# 休闲汇揭幕有特色有看点

## 先观看精彩演出再享受系列优惠



2012“好客山东、文化济宁”休闲汇活动正在紧张筹备中,除了鱼台县率先启动休闲汇活动,其他各县的启动仪式都在筹备中。今年各县的启动仪式各具特色,突出休闲汇的全民参与性,又全面展示当地文化特色。



2012济宁市“国民休闲汇”活动启动仪式(资料图)

## 鱼台欢乐骑行启动休闲汇

7月28日,鱼台县率先启动2012鱼台好客山东休闲汇活动,100余名车友以绕城骑行的方式启动这项活动。

休闲汇活动期间,鱼台

县的佳客多购物广场、联友超市、农贸市场等商贸企业届时开展休闲购物大优惠、大让利活动。

鱼台县孔府宴大酒店将在国庆、中秋期间推出特价

房优惠活动。同时,邀请鱼台县知名企业、旅游纪念品研发企业、旅游景区积极搭建主题周宣传促销平台,展示各自特色产品,引导公众健康消费。

## 吉祥嘉祥举办社区嘉年华

8日晚,嘉祥县将在嘉祥县剧院隆重召开第四届消夏之夜“此去经年”文艺晚会暨“好客山东休闲汇”活动启动仪式。

嘉祥县的休闲汇活动,以“好客山东、文化济宁、吉

祥嘉祥”为主题,以城区为主体,以家庭、村镇、社区为基本活动单元,按照以人为本、全民参与、利民惠民的原则,开展丰富多彩的休闲活动,提高群众幸福指数,促进全县经济文化建设。

休闲汇期间,还将推出“文化逍遥一日游”、“生态田园逍遥游”、“休闲健身萌山游”等休闲度假旅游产品;举办家庭运动会、社区运动会、趣味运动会等形式多样的群众性体育活动。

## 梁山好汉将揭休闲汇大幕

11日,2012“好客山东、文化济宁”休闲汇活动将在水泊梁山风景区启动。届时,将推出“好客山东、大义梁山”为主题的梁山寨休闲消夏晚会。

作为济宁市2012“好客山东休闲汇”的主会场,梁山特别打造了一台以“好

客山东、大义梁山”为主题的梁山寨休闲消夏晚会。届时,将推出水浒情景剧《穿越千年的爱恋》,该剧讲述燕青、李师师千年之后的感人故事,同时还推出精彩的水浒情景剧《醉打蒋门神》、《硬气功》等精彩节目。另外,“休闲家庭”的

成员们将为观众奉献多才多艺的才艺。

随着休闲汇大幕的拉开,“好客山东、大义梁山”休闲汇系列活动也将随即展开。在启动仪式上,梁山将发布好客山东休闲汇期间的活动内容和优惠措施。

## 生态泗水诚邀自驾游游客

11日,泗水县将在西侯幽谷景区启动“好客山东、生态泗水”休闲汇暨“万人游泗水”活动。提前报名参加启动仪式的自驾游游客,西侯幽谷门票享受3折优惠(20元)。这些游客下午还可以免费参加圣地桃源·王家庄民

俗村游览活动,参与桃源采摘活动。参加今年高考的考生,当天可凭准考证免费进入西侯幽谷景区游览。

启动仪式上,将推出当地特色文艺演出。舞狮队、锣鼓队、民乐队共同掀起欢乐狂潮;电声乐队融演奏和

歌唱于一体,挥洒年轻人无限激情;杂技蹬缸邀游客互动,惊险刺激;新民乐组合将二胡、古筝、琵琶、笛子等很多种乐器连环演奏,互相配合相得益彰。

(曾现金 翟红敏 赵传奇)

相关链接>>>

## 乡镇休闲汇看着都精彩

休闲汇期间,不仅曲阜市各景区推出精彩活动,而且各乡镇也推出系列休闲活动。

9月25日至10月8日,石门山镇将在石门山自驾车露营地举办孔子文化庙会,活动以“观祭孔大典弘扬儒学文化,逛孔子庙会传承民族风俗”为主题,分别在四个主体区

域,开展真人CS、蔬果采摘、互动游戏、民俗表演、千米单车速度赛、场地静止耐力赛、象棋擂台赛等系列活动。10月16日,石门山镇人民政府将联合曲阜市文物旅游局、石门山管委会和南池集团共同举办“曲阜石门山登山节”,并举办启动仪式、满族特色舞蹈表演和

“亲近山水、拥抱自然,支持文明环保低碳旅游”签名活动。

吴村镇推出“逍遥游”产品,以东岭生态园、中日友好果园为载体,开发集果品自采、体验农活于一体的“农业观光游”;以龙栖湾度假村为载体,开办拓展训练、野外生存等健身休闲活动。以龙尾庄民俗村为主

体,推出“吃农家饭、赏农家景、品农家味”的“民俗休闲游”;在粮船石、九仙天池、峪东、簸箕掌等景区,推出以垂钓、养生为主题的亲水游;沿大花桥、高楼、峪东枣园至龙尾庄民俗村开发“绿道”慢游乡村线路。利用果品、笨鸡、野菜、烧鸡、猪蹄等农村土特产品,依托车站饭店和峪西枣园农家乐

开发“乡村绿色餐饮游”。利用九仙山寺庙群、芦斗寺佛游”文化景区、孔子石等“儒、道、佛”文化景点,策划“文化寻踪”活动。五是以推广农业知识、缅怀革命烈士为主题,以中日友好果园、革命烈士陵园和九仙山阻击战剿匪遗迹等为载体,推出“红色教育游”。

尼山镇以“周末菜园、

开心农场”为主题,开展农业观光、种植、采摘、体验等休闲活动;依托尼山省级文化旅游度假区和四基山风景区,发展文化、修学和度假旅游;依托尼山水库、小烟水库,推出以“亲水”为特色的休闲旅游,组织开展垂钓、养生、健身为主题的休闲活动。

(孔国栋 姜会银)

## ◎文化济宁

# 金山大洞传为刘贺废冢

金乡、嘉祥曾是西汉时期昌邑国的属地。

金山,海拔不过百十米,方圆不过几里,但是它有着大山一样的名气和神秘,这与山上的大洞和其主人刘贺密切相关。

金山大洞,位于金山南坡,因洞内冬暖夏凉,又名清凉洞。有诗赞曰:“六月进得避暑洞,清凉似水仙人境。”

有史料记载,唐太宗李世民称帝前,曾在此歇兵避暑,故名秦王避暑洞。

有史学家考证,该洞为西汉时期昌邑国(辖巨野、金

乡、嘉祥、单县等)国王刘贺的废冢。它开凿于西汉中期,宫道长100余米,东西宽5.33米,高5米。两壁平滑如镜。刻有“凉洞记”、“大明阁院记”及历代官吏文人的题咏诗文。洞内还有唐代石佛像等。金山大洞背风朝阳,晨雾暮霭常常穿射而入,使大洞内与雾缭绕,犹如天宫仙境。

金山大洞的墓主人一昌邑国国王刘贺,是汉武帝刘彻之孙,前昌邑国王刘贺之子。刘贺5岁世袭父王做昌邑王13年。当时昌邑国处于繁荣时期,盛世修墓。刘贺在远

离15公里的金山上,大动土木,不惜人力物力,开山劈岭,建造豪华大墓。

公元前74年,年仅18岁的刘贺因年轻有为,被当朝以霍光为代表的元老派选中做皇帝。刘贺接到皇太后下的诏书后,就慎选了200名昌邑国得力官员进朝辅政。岂料,此举带来了杀头之患。

刘贺称帝后,立即重用昌邑国官员。他的举动激化了朝中新旧两派势力的矛盾。霍光对刘贺知恩不报、年轻气盛的傲气大恼,立即召集朝中元老派,搜集刘贺做

皇帝后所做的坏事,这些坏事有1127条之多。这其中难免有似是而非的,甚至是无中生有的。他们逼众臣签名上书,奏请皇太后下诏废除刘贺的皇位。

皇太后的权力其实掌握在霍光的手里。朝中霍光说了算,这是先帝的安排。看来这其中的奥妙,刘贺并非知晓。他只知道自己是皇上,天下之人都应该听他的。

公元前74年,做了27天皇帝的刘贺,因所谓的罪多之极,被贬为庶民。跟随他去的200多名昌邑国官员,除葬送、

王吉戴罪立功外,均被残忍杀害。

老练多谋的霍光,借助皇太后之手,废掉刘贺的皇位后,并不显山露水。还亲自护送刘贺不远千里,由长安城回到昌邑官府。以“臣宁负王、不负社稷”之豪言和刘贺挥泪洒别。刘贺做梦般从长安回到昌邑国后,身心遭到了致命的打击。皇帝做不成,昌邑王也当不上了,他只做了一个享受两千户地租奉养着的特殊平民。从上天到入地的巨大失落感,令刘贺无法接受。



刘贺

公元前55年,年仅38岁的刘贺病故。本应魂归豪华大墓一金山大洞的一代昌邑国王,因其“身份”没能如愿。

(靳响)